

Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.=S. ZAMORA

¡ARRIBA ESPAÑA!

MARZO

13

SABADO

«1936.—Comienza la dura persecución de la Falange por parte del Gobierno marxista. Son detenidos los miembros de la Junta política.

Año II Núm. 122 2.ª edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ ZAMORA 13 de marzo de 1937

“Defensa contra la anarquía y el terrorismo bolchevique y esfuerzo por el desenvolvimiento social de la España y del mundo entero.” El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

En este AZUL AMANECER de NUESTRA ESPAÑA, tu gloriosa figura, JOSE ANTONIO, es viva encarnación de afanes logrados, de aquellos hondos afanes tuyos que forjan en el yunque del dolor, del heroísmo y de la gloria los que, CARA AL SOL, bajo BANDERAS DE CONQUISTA siguen la ruta que abrió tu genio en la triste desesperanza de un pueblo.

Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.—Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 12

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Sin novedad.
SEXTA DIVISION.—Ataque a Mondragón, rechazado con pérdidas para el enemigo.

OCTAVA DIVISION.—Asturias. Ataques llevados a cabo por el enemigo en el sector de Oviedo, fueron enérgicamente rechazados, así como un intento de ataque desde el bosque Naranco.

DIVISION DE AVILA.—Sin novedad.
SORIA: FRENTE DE GUADALAJARA.—Continuaron las brillantes operaciones ocupándose UTANDE, PADILLA DE HITA, alturas al Sur de este pueblo, alturas al Norte de COPERNAL, CARRASCOSA y ESPINOSA DE HENARES, cogiéndose al enemigo gran cantidad de muertos, entre ellos un oficial.

En el frente de Trijete, se rechazaron dos contraataques enemigos, causando a las brigadas internacionales, que los rojos han opuesto, grandísimo número de bajas.

La conducta y alto espíritu de todas las tropas, es extraordinario.

DIVISION REFORZADA DE MADRID

En la noche de ayer, un ataque en la Cuesta de las Perdices, fué rechazado, cogiéndose al enemigo más de cincuenta muertos y dos prisioneros heridos, de ellos un sargento de milicias.

En las Rozas, se cogieron ocho muertos y un prisionero herido en otro pequeño ataque, rechazado.

Son falsas cuantas noticias propalan las radios rojas sobre ataques nuestros, que no han tenido lugar, y voladuras y destrucciones en la Ciudad Universitaria, que no pasaron de la explosión de una pequeña mina, hace tres días esperada, y sin consecuencias y que solo constituye la obra bárbara de destrucción material de inmuebles, en que tanto se distinguen los dinamiteros rojos

EJERCITO DEL SUR

El pésimo estado del tiempo restó actividad a estos frentes.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire, fueron derribados CUATRO aparatos enemigos en el frente de Guadalajara y DOS en el de Madrid.

Salamanca, a 12 de marzo de 1937. —De orden de S. E., el General jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Aniversario frente a su Cárcel

Desde mi puesto, pasado el primer asfalto urbano de Madrid, en las trincheras abiertas en la tierra mollar del Parque del Oeste. Desde estas posiciones, en espera de la avalancha de Sigüenza, que ya se presente retumbar en los confines del Nor-este. En mi guardia tensa, con un horizonte cercano de morteros y explosiones, tu recuerdo, José Antonio, es aliento y congoja.

Veo por la mirilla del parapeto, esa odiosa Carcel Modelo que hace un año te separó con rejas y piedras de tus camaradas. Con esas piedras que nuestra aviación trituró ya, y con esas rejas, tras las que te mirábamos agigantado y escuchábamos anhelantes las palabras animosas de tu voz entrañable.

Veo esa Carcel que solo abandonaste unas horas para abofetear a unos curiales eunucos y claudicantes, que escarnecían a la Justicia, consumando contra tí, Profeta y César, el escarnio de unas sentencias, hijas vergonzantes del miedo o del cohecho; y que dejaste más tarde para hacerte nuestro Ausente.

Y cuando en cada amanecer, busco entre la neblina madrileña los muros rojizos de esa Carcel, para tí, Camarada Jefe, es mi primer recuerdo; para decir tu nombre heroico, José Antonio, es mi primera palabra; mi primera emoción cotidiana, es el dolor renovado de tu lejanía, y mi primera oración de cada día, es para pedir a Dios que nos conserve firmes en tu FE...

Y en el aniversario del cautiverio, la liturgia sincera de una lágrima callada, te dirá nuestro dolor de huérfanos, nuestro sufrir de hermanos...

Pero fieles a tu legado fecundo de abnegación y energía, con la decisión de ganar, para tu honra, la Patria, el Pan y la Justicia, ahogando filial incertidumbre, en la voluntad firme de vencer, te envían tus custodios azules el juramento y la promesa del ¡ARRIBA ESPAÑA!
Madrid—III—1937.

NUESTRO CAUDILLO RECUERDO

14 de marzo de 1936.—14 de marzo de 1937



FLECHAZOS

Por EMILIO MATO

*Pudo el negro rencor de unos tiranos
callar la voz, encadenar la carne,
sujetar aquel brazo que marcaba
el nuevo rumbo de la España grande.*

*Pudo la indiferencia de unos hombres
de corazón servil y alma cobarde,
tolerar en silencio el atropello,
consentir la ruindad de aquel ultraje:
más no pudieron cercenar la IDEA
que, entre el rojo encendido de la sangre,
se cuajó bajo soles de heroísmo,
floreció bajo signos imperiales
en la entraña fecunda de este pueblo,
que tan gallardamente supo alzarse.*

*Y cuando NUESTRO CESAR caminaba,
altivo el ademán, hacia la cárcel,
su espíritu vibraba, tenso y firme,
en la virilidad de la Falange...
¡Saltaba de la celda ennoblecida
para vivir las luchas de la calle!...*

*Y la IDEA está en pie... Está en los campos
donde una España muere y otra nace;
en el guión triunfal de las banderas,
en el fragor intenso del combate
en el Inmenso Azul, ancho camino
que jalonan luceros imperiales...
¡Y en el bendito amor de los humildes,
en el gozoso amor de esos hogares
en que hay pan, y hay abrigo y hay consuelo
donde había dolor, miseria y hambre!...*

*España... JOSE ANTONIO... En este día
tus camisas azules, la Falange
—CESAR de las supremas concepciones—
el brazo en alto te repite: SALVE.*

Día de recuerdo y de añoranza para todos los españoles que militamos en las gloriosas filas de la Falange. Día de recuerdo hacia aquél gran José Antonio, que un día nos marcara el camino a seguir para obtener aquella España Imperial con que tanto soñó.

El, nuestro AUSENTE, fué calificado con frase exacta y magnífica por un camarada, que le definió como «el piloto de nuestra singladura azul»... Maravilloso el contenido de esta expresión que de una manera tan fiel refleja todo lo que es, todo lo que significa para nosotros—los camisas azules—aquél valeroso caudillo engendrador de la Falange.

José Antonio nos marcó un día el rumbo que había de tomar nuestra nave en épocas venideras, para que nosotros, las siguiéramos con paso firme, sin vacilaciones, sin temblores de ninguna especie, porque las vacilaciones, las dudas y los titubeos no caben en la Falange.

14 de marzo de 1936, Epoca de hegemonia de la chusma roja. Epoca de auge y de esplendor de aquellas hordas salvajes y vociferadoras sedientas de sangre y de venganza...

Epoca de persecuciones, de dolor y de sacrificio, para aquellos jóvenes camisas azules de la vieja guardia, que fueron piedra angular del futuro Imperio Español.

Fecha memorable para todos nosotros, porque es el punto inicial de un camino que había de llevarnos a un lugar más propicio, a un puerto más seguro, donde después de grandes tempestades amaneciera la calma y la paz más absoluta.

Primer aniversario del encarcelamiento de José Antonio. Hoy hace exactamente un año, que aquellos nefastos políticos, líderes del marxismo, empezaron a escupir la bils de su odio sobre el rostro de nuestros mejores. Por eso le eligieron a El como su primera víctima, porque era para ellos la mejor y la más codiciada de sus presas.

A Falange Española, la cabe el alto honor de haber iniciado con el encarcelamiento de José Antonio, aquella cadena de sacrificios que poco más tarde habían de fructificar en este glorioso movimiento, que nos libraría de una vez y para siempre, de la tiranía moscovita y que convertiría a España en un magnifico Imperio, en el cual existirán estos tres conceptos: Patria, Pan y Justicia.

Quiero terminar este recuerdo con aqualla frases del camarada Hedilla:

«Camaradas de aquella fecha: a vosotros no os hubiera pasado inadvertido éste día. Es a aquellos que vinieron más tarde a ser nuestros camaradas a quienes especialmente dirijo este orgulloso recuerdo. Que nadie que vista la camisa azul desconozca el valor de aquella fecha gloriosa.»

El día 14 de marzo de 1936, fué el principio del fin.

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda).

Palabras del Ausente

José Antonio amaba a los pueblos. Sentía por el campo castellano y por sus gentes sencillas, sufridas y austeras, un cariño verdadero y una admiración profunda. Y es que veía en cada recio varón de la Meseta, una encarnación de la Raza, venero de ascetas y guerreros.

Por eso, sin egolatría, sin falsa democracia; con sincero afán de evangelizador, en acto de Amor ardiente y conformada Profecía, recorría los pueblos más olvidados de España, para enyugar almas vírgenes con la Patria, en desposorios perdurables de abnegación y sacrificio, y para flechar corazones limpios con los dardos redentores de nuestra F. E.

Por ello, cuando ya en el cautiverio recibía testimonios doloridos de sus creyentes, con su pulso firme y su cordial acento, animoso y rotundo, siempre contestaba al más ignorado camarada, con líneas como éstas, preciosa reliquia de un fervoroso falangista zamorano:

“Carcel Modelo de Madrid. Marzo de 1936.

José Rodríguez. Fuentesauco. Zamora.

Querido camarada: Para tí y para todos los que contigo luchan por la F. E., mi cordial saludo.

Las dificultades del presente no son nada para el destino final de nuestro Movimiento, llamado a triunfar de todos los obstáculos.

Por España Una, Grande y Libre, queda como siempre unido a vosotros vuestro camarada

JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA
Arriba España”.

Notas del Gobierno civil

Cantidades recibidas y depositadas en la cuenta corriente abierta en la Sucursal del Banco Castellano de esta plaza, para ayudar económicamente a la provincia de Málaga.

ZAMORA AL DIA

Rutas de la Falange

De Villanuva del Campo.—Nacientemente la J. O. N-S de este sufrido pueblo, ha tenido que formar con las banderas de sus secciones respectivas para asistir a los funerales del teniente de caballería, Carlos Camps, que perteneció al Regimiento de Villarrobledo, número 1, cuando éste estaba de guarnición en Alcalá de Henares y que tan brava y patrióticamente se portó cuando los sucesos que antes del movimiento tuvieron lugar en referida localidad, comportamiento que le costó pasar una temporada en el castillo de Baleares.

de Zamora, entrega una manta para Madrid.

Plato Unico para el día 15 de marzo de 1937

Comida: Ternera a la española, pan, vaso de vino y una naranja. Cena: Chuletas de ternera con tomate, pan, vaso de vino y un plátano. Zamora 13 de marzo de 1937.

Teléfono de IMPERIO 1570

Flechas, Flechas

Se ordena a todos los Flechas acudir mañana, Domingo, día 14, sin excusa ni pretexto alguno, a las nueve y media de la mañana, en nuestro Cuartel para recibir órdenes.

Se ordena puntualidad y asistencia de todos los Flechas. Zamora 13 de marzo de 1937.—El Jefe de Flechas, NEIRA.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Movimiento de población

Nacimientos Antonio Diez Ruben. Defunciones Olegaria Martín Pérez de 1 mes. Manuel Fraile Ramos de 41 años. Luisa Martín Martín de 14 meses.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

CARTELERIA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Teatro Principal

Hoy sábado. Butaca, 0,55. La sugestiva comedia Paramount Madisón Square Garden. Creación de la pareja ideal J. Oakie y Marión Mxón

Mañana ¡Doble acontecimiento!

ESTRENO de la monumental revista musical de gran espectáculo SOMBRERO DE COPA

Creación de pareja ideal Fred Astaire y Gingers Rogers. Con el nuevo baile «EL PICCOLINO». Un éxito mayor que «La Carioca» y «El Continental»

No olvide que

SOMBRERO DE COPA es la película más grandiosa y espectacular que se vió en la pantalla VEA USTED

SOMBRERO DE COPA ¡SOBERBIOS ESCENARIOS! ¡GRANDIOSA REALIZACION! y una intriga deliciosa y apasionante. Nada parecido se presentó hasta el día.

Nuevo Teatro

Mañana domingo: ¡ATRACCION! Grandioso ESTRENO de la sensacional e intrigante comedia de las 20 TH. Century FOX 1937. EN ESPAÑOL

Brindemos por el amor

Creación de Nino Martini, Geneviene Lobin y el bailarín español Vicente Escudero

Abrigos y Pellizas

en las MEJORES condiciones de PRECIO en la :: :: ::

Casa de los GABANES EMILIO PRIETO

Sagasta, 35 (4) ZAMORA

TEJIDOS Y CONFECCIONES EL MEJOR SURTIDO EN

CAMISAS DE FALANGE Y CAZADORAS

M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA

El Buen Gusto

Confitería y Bombonería de LADISLAO FLOREZ Santa Clara núm. 10, (Teléfono núm. 1.410).

En esta acreditada casa podrá el distinguido público adquirir los finisimos pasteles de mantquilla y crema vienesa como igualmente infinidad de artículos de primera calidad por lo cual esta especializada esta casa.

Diariamente los ricos Pasteles (VIVA ESPAÑA Y EMPAREDADOS) VISITAD CASA FLOREZ (8) Especialidad en los encargos

La charla de anoche del general Queipo de Llano

El general Queipo de Llano habló ayer del «cambeo» de opinión del Canallero, que ahora dice cosas muy raras y parece que está muy amable con todos. Sigue hablando del Canallero y dice que si tuviera vergüenza, como quiere hacer creer, lo que haría para demostrarlo sería dejar el puesto a personas dignas que llevaran a España por otro camino distinto que él, como los nacionales también lo dejarían si hubiese unas personas dignas que lo hicieran mejor.

Cuenta luego las noticias rojas, en las que, como siempre, recogen la pelota y la devuelven y así los dos oficiales italianos comunistas cogidos por las tropas del coronel Marzo, los hacen aparecer los rojos en sus partes como oficiales italianos nacionalistas cogidos por ellos.

Habla también del comandante rojo que no le dió tiempo a escapar y que fué cogido prisionero en la cama y al que se le encontraron doce botellas de champán; se conoce —dice Queipo— que para imitarme, porque como yo me cojo tantas borracheras, o mejor dicho, me cogí una vez y no la he soltado... ¿Verdad marxista? Pero a este comandante rojo se le ha cogido una carta que iba a echar y que está llena de barbaridades y faltas de ortografía, como «indecciones» por inyecciones, y «aber» por «a ver» demostrando así a la altura en que se encuentran de cultura los jefes del Ejército rojo,

Después habla el general sobre una carta que le ha escrito desde París un ex-alcalde de San Sebastián, presidente de la Asociación de la Prensa, exdiputado derechista y, en fin, una persona digna y creíble, que narra las juergas de los familiares de los dirigentes marxistas, como los hijos de Prieto y de otros, que llegan a unos extremos vergonzosos en cuestión de grosería y borrachería. Todo lo cual está explicado en las crónicas de París, publicadas en el «ABC» pero que este señor confirma.

Comenta seguidamente el hecho de

que el Gobierno de Madrid o la Junta de Miajas, que va a pasar a la historia gracias a Queipo se marcha a Chinchón a ir preparando un veraneo decente en Valencia para echar a correr por la costa en seguida.

De operaciones ha habido poca cosa, dice Queipo, porque la lluvia se está poniendo cargante y nos encharca los terrenos, como bien pueden saber todos los andaluces, por lo menos. Así sólo hubo tiroteos en Peñarroya, Villanueva del Duque, Porcuna y Motril, mientras que en el Norte, en Vizcaya, se rechazó un ataque enemigo, y en Oviedo otros dos, ocupándose en el sector de Sigüenza la parte de Fuencemillán, Espinosa de Henares, Coperna, Utande y el Palacio de Ibarra, o sea que prosigue el avance hasta quedar igualado el ala derecha con el centro, que está en Trijueque.

En las Rozas y en Aravaca, parte de la Cuesta de las Perdices, ha habido ataques enemigos, derribándoseles además cinco aparatos de aviación.

Y con el camelito: los cuatro jinetes llegaron bien, y con la lista de donativos, terminó la charla el general Queipo de Llano.

La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la Prensa de España.

Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

Casa MATOS

Puentica, 1 (11) ZAMORA

Viuda de

Florencio Rueda

ALMAGEN DE COLONIALES

FABRICA DE

Harinas y Jabones

(14) ZAMORA

Pablo y Benito Junquera

Corredores de Comercio

Intervienen operaciones de Banca, Préstamos, Créditos y Pignoración. Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Agencia JUNQUERA

Representación de Ayuntamientos Habilitación de Clases Pasivas Documentos y gestión de asuntos. (17)

CAFE RESTAURANT Lisboa

El mejor de la provincia

Se sirven banquetes desde OCHO pesetas en adelante.

Servicio esmerado

ARTICULOS GARANTIZADOS San Gil, 3 (10) Viriato, 3

Caja Recluta Zamora N.º 45

Dispuesto por Orden de fecha 6 del actual la concentración de los RECLUTAS pertenecientes al SEGUNDO, TERCERO y CUARTO TRIMESTRE del reemplazo de 1937 y agregados al mismo, procedentes de revisiones anteriores que hayan sido clasificados soldados útiles para todo servicio por los Ayuntamientos, por esta Caja ha sido ordenado se incorporen en los días del mes actual que se citan, en la forma siguiente: Días 10 y 11, los partidos de ZAMORA y FUENTESAUCO; 12 y 13, partidos de BERMILLO, TORO y VILLALPANDO; 14 y 15, partidos de ALCANICES, BENAVENTE y PUEBLA DE SANABRIA. Los señores Alcaldes, a quienes se les ha notificado previamente esta orden, lo harán saber a los interesados y dispondrán se presenten en los días señalados, incurriendo en la responsabilidad a que haya lugar los que no lo efectúen.

C. O. N-S.

Creación de la Biblioteca Sindical de Falange Española

Se ruega a todos los camaradas y simpatizantes de nuestros Sindicatos, que contribuyan con libros de utilidad práctica para los obreros, a la creación de la Biblioteca Sindical.

Número del teléfono de IMPERIO 1570

Almacenes García

Adquiera sus prendas de invierno en esta casa En gabanes y pellizas de caballero los SURTIDOS más completos TEJIDOS - GENEROS DE PUNTO - CONFECCIONES Ramón y Cajal, 19 y 21 (5) ZAMORA

EL POSTRE

CONFITERIA Y PASTELERIA DE

GREGORIO REGLERO Confitero que fué de Moraleja

Artículos de Cuaresma y Semana Santa. - Aceitadas. Pelusas. - Rosquillas de Santa Clara y Tontas

ESPECIALIDAD DE LA CASA Pastelería. - Pastas - Bollitos comunes y Rosquillas de Yema.

BOLLOS SUIZOS ELABORADOS DIARIAMENTE San Pablo, 13 - Sucursal: San Torcuato, 40 - Teléfono, 1534.

LA UNICA Gran Restaurant

PELUQUERIA DE SEÑORAS que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones Plaza Mariano Benlliure número 6 Zamora. - Teléfono 1625 (9)

Mobiliario para Oficinas y Sindicatos de Falange Española! PRECIOS ESPECIALES

El «HIMNO» de FALANGE en discos Insignias de FALANGE varios modelos Retratos del Generalísimo Franco y Primo de Rivera

GRAN BAZAR de

Salvador García Vilaplana Santa Clara, 2. Zamora (15)

Actualmente se hallaba en la Bandera de Castilla de los Olivares del Jarama, donde derramó su sangre en cumplimiento del juramento que prestó al salir de la Academia, de dar su vida por España; juramento que fué cumplido el 17 de febrero.

Entre un nutrido fuego de artillería ametralladoras y fusilería enemiga esta Centuria de Falange logró apoderarse de una casa blanca, desde donde hacían fuego los bandidos de Moscú, y al grito de Arriba España, lo que fué guardada de malhechores pasó a ser parapeto de nuestros camaradas.

Pero la jauría moscovita en su huida y con un intenso fuego de artillería destruyó la casa maldita, dejando entre sus escombros el cuerpo inerte del valiente oficial.

El pueblo en masa y las milicias de Falange te tributan su más hondo sentimiento.

El teniente Joviniano Gullón que iba al frente de la bandera de Castilla y al que una bala le atravesó el cráneo el mismo día y en el mismo combate, abandonó el lecho para asistir a los funerales de su colega y camarada

Nuestro pésame y nuestra admiración a las hermanas del malogrado teniente, Consuelo y Dolores y demás familia que, con resignación incomparable, han visto dar su vida por la Patria a dos hermanos queridos: hace dos meses, Aurelio Camps, afiliado a esta J. O. N-S., en el frente de Asturias y hoy a Carlos en los Olivares.

Camarada Aurelio Camps: ¡PRESENTE!

Camarada Carlos Camps: ¡PRESENTE!

EL JEFE LOCAL ARRIBA ESPAÑA

Madrinas de guerra

Las solicitan los falangistas de la 5.ª Centuria de Zamora:

Honorato Marchanda, Ramiro Peña, Gaspar Blanco, Pedro Cabezn, Angel Lobato, César Pérez, Lucas Peña, Luis Noguera, Rufino Hervás.

Quedan complacidos nuestros valientes camaradas en la petición que en su atenta carta nos hacen, correspondiendo nosotros a su saludo con nuestro

¡ARRIBA ESPAÑA!

BAR Restaurant Moderno

CARTA AMPLIA

Primera casa en mariscos

SAN TORCUATO, 41

(18)

Teodoro Cifuentes CAMISAS DE FALANGE Y CAZADORAS M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA

Ultima hora de nuestra información

Crónica telegráfica

Elogio de nuestras tropas

Por el **TEBIB ARRUMI**

En el puesto de mando hemos tenido la suerte de encontrar juntos a los generales Mola y Moscardó y con ellos hemos cambiado breves frases. El general Mola, poniendo en las suyas acentos calurosos dijo: Qué tropas, amigo Tebib, son las mejores del mundo; y el general Moscardó ha añadido por su cuenta: verdaderamente; todo cuanto se diga de su resistencia ante las penalidades de la campaña y de su acometividad, que crece por día, será pálido ante la realidad. Después Mola ha dedicado frases de elogio, al coronel Marz, que conduce las columnas de la derecha, y otras igualmente elogiosas para las unidades y los mandos de nuestro flanco izquierdo, que son las fuerzas que ahora tienen en frente un numeroso y bien pertrechado enemigo. que ha ofrecido durante toda la jornada de hoy tenaz resistencia. A pesar de ella y del mal tiempo, que continúa con frío, lluvia y nieve, alternativamente, se han ocupado en el día de hoy los poblados de Utande, Casas de San Galindo, Padilla de Hita, Fuente de la Penuela, Carrascosa de Henares, poblados y posiciones todos ellos situados sobre la línea férrea o en sus proximidades, lo que ha servido para que los rojos lanzasen contra nosotros a la altura de Espinosa, un tren blindado, desde el que nos hicieron fuego durante todo el tiempo. Fué preciso organizar un movimiento envolvente, con el fin de cortar la retirada, cosa que a la hora de telegrafiar está a punto de lograrse.

Como episodio glorioso de la jornada de hoy, anotaré el hecho de que un prisionero que se ha hecho en la primera hora de la mañana, nos ha dicho que oyó cómo se pedían desde Espinosa a Guadalajara, con angustiosa urgencia, municiones. No podemos mandarlas, decían desde Guadalajara, porque no tenemos camiones. Pues traerlos en bicicleta, o como sea, contestaban desde Espinosa, porque si no, nos retiramos en seguida. Más tarde, pedían con la misma angustia que se les enviase aviación para protegerlos, porque no podían aguantar más, y como les contestasen que les enviarían ocho aviones, pero que tendrían que volar alto para librarse de nuestras antiaéreos, contestaron desde Espinosa: Estamos perdidos, nos engañais, y ahora mismo lo ordenais, o si no salimos corriendo.

El día ha sido de gran castigo para los rojos, sobre todo en el frente de Torija, habiéndoles cogido no sólo muchos cadáveres, sino gran cantidad de heridos que, cuidadosamente instalados en nuestras ambulancias han salido para los Hospitales de sangre, donde, como los de días anteriores, serán curados y atendidos con el máximo celo.

Los dinamiteros de Peña

San Juan de Luz.—Para ver si puede contener el avance de las fuerzas nacionales, el general Miaja ha enviado al frente de Guadalajara una sección de dinamiteros asturianos, «prácticos, según se dice, en el manejo de la dinamita contra los tanques».

Poco eficaz debe de haber sido la actuación de esos modernos bombarderos, por cuanto los tanques continúan su marcha, salvando las dificultades de un terreno pantanoso y poco propicio, por tanto a una marcha rápida.

Cómo reciben a los libertadores

Soria.—En todos los pueblos reconquistados por nuestras fuerzas en la provincia de Guadalajara, aquellas son recibidas con grandes demostraciones de júbilo. Los vecinos de esas localidades expresan su asombro, al par que su alegría, al ver la diferencia de trato que existe entre el que le dan los soldados de España y el que recibieron de los marxistas.

En estos pueblos, como en tantos otros que vivieron, la tiranía bolchevique, son incontables los actos de vandalismo que se cometieron, así como los despojos de que se hizo víctimas a muchos propietarios y personas decentes.

Todas las armas al frente

Barcelona.—La C. N. T. ha hecho público un manifiesto en el que dice que en el plazo de 48 horas deben ser entregadas todas las armas y llevarlas a los frentes de combate. En la retaguardia—dicen los cenetistas—hay muchos elementos de guerra que hay que recoger y enviarlos a donde tienen adecuado empleo. Además, que ello evitará muchos peligros».

Los de la C. N. T. temen, como los marxistas, la acción violenta de los del Partido de Unificación Marxista y sus aliados de la Juventud Comunista Ibérica.

Claro que a esa llamada no va a contestar nadie, ni los mismos afiliados al anarco-sindicalismo.

Más colas

Barcelona.—Se ha publicado un orden por el que se prohíbe la formación de colas delante de los estancos «los días que se hace reparto de tabaco». También se advierte que es necesario ir provistos del carnet correspondiente.

Ahora nos enteramos de que en Barcelona está racionado también el tabaco.

Desórdenes en Levante

Valencia.—El Comisario de Gobernación, Galarza, ha facilitado una nota a la Prensa en la que, haciendo referencia a los sucesos ocurridos en un pueblo valenciano, dice, que algunos elementos llegaron a apoderarse de los mandos de aquella localidad, siendo preciso el envío de fuerzas que redujeron a los revoltosos.

Galarza culpa de los sucesos a dos curas, los que, según él, hacían labor fascista.

«En vista de estos hechos, que se repiten con harta frecuencia he enviado—dijo Galarza—una orden circular a todos los gobernadores civiles para que se proceda urgentemente a la recogida de todas las armas largas que abundan en la retaguardia, y en cuanto a las cortas, se hace saber a todas las organizaciones indiquen a aquellos de sus afiliados que disponen de la tarjeta para el uso de aquellas, las presenten a las autoridades para su revisión y renovación».

Y decimos nosotros: Ya no son invenciones fascistas los relatos de sucesos ocurridos en el Levante rojo: es el ministro de la desgobernación el que los refiere y quien toma medidas extremas, demostración de la anarquía que reina en «sus dominios»...

Otros que se han cansado

Gijón.—En el Ayuntamiento y bajo la presidencia de Belarmino Tomás se han reunido los que con él forman el «gobierno» del territorio de Asturias, todos pertenecientes al Frente Popular.

Se trató del fracaso de la ofensiva y del elevadísimo número de bajas, lo que ha producido una gran efervescencia en muchas localidades asturianas en las que impera la anar-

quía. También se trató de las condiciones en las cuales se rendirían a general Franca, convencidos de la inutilidad de la lucha que vienen sosteniendo y de la que solo han sacado derrotas.

Nadie quiere pelear

Barcelona.—«Solidaridad Obrera», se queja de la indisciplina que se nota en la retaguardia, destacando el hecho de que a pesar de las órdenes de movilización y de la intensa propaganda que se viene haciendo, no se logra la formación de los batallones que son necesarios para emprender en el frente aragonés una fuerte ofensiva. «No queda más recurso—dice el periódico sindicalista—que sacarlos de sus escondites y fusilar al que se resista a enrolarse».

Otro que se asegura la fuga

Valencia.—La «Gaceta» roja publica el nombramiento de Juan Peinado para desempeñar el Consulado de Filadelfia. Se trata de un negociante muy bien relacionado con algunos «personaje del Frente Popular».

Los batallones de nacionalistas vascos

Oviedo.—Se conoce un hecho ocurrido en las proximidades de nuestras posiciones. Los batallones enviados por Aguirre, fueron utilizados como fuerza de choque.

En una tregua en la lucha, de trinchera a trinchera se entablaron pintorescos diálogos que tuvieron su origen en el hecho de que a un Viva Cristo Rey, contestaron desde las líneas ocupadas por los vascos, con otro viva idéntico.

Nuestros soldados, entonces, les dijeron: «Mañana vamos por vosotros». A lo que respondieron: «No os molesteis, porque a primera hora de la madrugada, salimos pitando para no volver por aquí».

¿Miaja a Chinchón?

Berlín.—Se asegura que el Presidente de la Junta de Defensa de Madrid, Miaja, ha trasladado su Cuartel General a Chinchón, localidad situada a 33 kilómetros de Madrid.

También se afirma que continúan saliendo de la capital de España gran cantidad de material de guerra, que se traslada a Levante.

La obra de los sacrilegos

Barcelona.—En el anuncio radiado por una organización extremista, para celebrar una reunión plenaria, se citaba, como lugar para ese acto, la ex-iglesia de la Barceloneta.

Como se apreciará, a los templos saqueados y profanados, los rojos les llaman ex-iglesias.

No esperan al desenlace

Londres.—Parece ser que el embajador soviético cerca del gobierno de Valencia ha ordenado a los súbditos de su país, residentes en Madrid, que abandonen inmediatamente la capital, por considerar inminente la entrada en ella de las tropas de Franco.

Información de Asturias

Oviedo.—El mal estado del tiempo no fué obstáculo para llevar a efecto algunas operaciones, sobre todo en el sector de Pando, donde el enemigo se vió obligado a ceder tres kilómetros de terreno, dejando sobre el campo numerosos cadáveres.

A última hora de ayer, intentaron los rojos un furioso ataque en la falda del Naranco, que corrió la misma suerte de los anteriores; nuestras tropas lo persiguieron hasta dos kilómetros.

El sistemático bombardeo de la capital, por las hordas de González Peña, ha cedido considerablemente.

De los ocho batallones vascos, reclutados por Peña, a costa del dinero robado de los Bancos, seis han sido materialmente destrozados y los dos restantes han tenido considerables bajas.

París.—Se confirma la enorme impresión que ha causado en Bilbao el fracaso de la ofensiva en Asturias. A los componentes de los batallones vascos se les dijo, al salir, que Oviedo estaba ocupado por los mineros y que su labor consistía en avanzar sobre Galicia, siguiendo a los dinamiteros, que eran una fuerza invencible; pero es lo cierto, según confesión de algunos prisioneros, que esos especialistas en el manejo de la dinamita, a la hora de combatir, se quedaban a la zaga.

Prosigue el avance en el Sur

Córdoba.—A pesar del frío, continúa la metódica progresión de nuestras fuerzas, que van logrando los objetivos previamente señalados por el Mando.

La conquista, llevada a cabo hace bastantes días, de Villanueva del Duque, se efectuó en menos de dos horas.

En esta localidad se cometieron por los rojos, verdaderos actos vandálicos. La población civil fué obligada a seguir a los marxistas en su retirada, internándola en Jaén. Fueron asesinados por las hordas, todos los frailes Carmelitas, así como los novicios, a los que sometieron a las mayores torturas. Puede decirse que solo se libraron de la matanza las personas que pudieron huir a tiempo.

En estas operaciones fué diezmada una compañía de marinos traídos de Cartagena.

Los notables cuadros de Romero de Torres que se guardaban en la iglesia de Porcuna, fueron embadurnadas con cal y almazarrón.

Esta es la cultura de la canalla roja.

La lucha en la sierra

Avila.—Pocas novedades en los frentes de la Sierra, donde el mal tiempo dificulta todas las actividades de nuestras fuerzas. La temperatura es cruel, habiendo bajado el termómetro de once grados bajo cero. Fuego de fusil y cañón y ligeras escaramuzas, sin importancia.

Una coincidencia bien extraña

París.—Se comenta el hecho de que el mismo día y a la misma hora, hayan celebrado reuniones los componentes de los cuatro «cantones» rojos: los de Valencia, Cataluña, Bilbao y el titulado gobierno del frente aragonés, que preside el pistolero acaso. De ninguna de dichas reuniones se ha facilitado referencia, únicamente dijeron que habían tratado asuntos de guerra.

Un reflejo de la situación

Madrid.—«Heraldo de Madrid», en uno de sus últimos números, comenta «el calvario que tienen que correr las mujeres y los niños, que se ven precisados a robar horas al descanso para formar en las colas desde la primeras horas de la mañana, considerándose feliz el que, después de larga espera, puede llevar a su casa unos gramos de alimento».

Estas palabras del «Heraldo rojo» muestran, bien a las claras, cual es la situación de la capital de España, situación a la que la han conducido los criminales que han hecho un objetivo de guerra de una plaza abierta.

Los católicos belgas

Bruselas.—Han sido embarcadas dos magníficas ambulancias que regalan a las fuerzas del Generalísimo Franco los católicos belgas.

ULTIMAS NOTICIAS

A 5 kilómetros de Guadalajara

Salamanca.—Según noticias, la brigada internacional ha intentado un desesperado ataque, que se está desarrollando cerca del pueblo de Taracena, a 5 kilómetros de Guadalajara.

Berlín.—Según los corresponsales de guerra, en España, la vanguardia de las tropas del General Franco se encuentra a unos cinco kilómetros de la ciudad de Guadalajara.

París.—La Prensa de hoy publica la noticia de haber sido conquistado por las fuerzas nacionales el pueblo de Taracena.

Llamamiento de los catalanes

Barcelona.—La Generalidad ha llamado a todos los alféreces de Infantería, dándoles un plazo para la presentación de 24 horas, conminando con la máxima pena a los que no se presenten.

Otra pena de muerte

Barcelona.—Ha sido condenado a muerte el coronel Maroto, que mandaba las fuerzas rojas del frente del Sur, en cuyo cargo substituyó a Villalba.

En pleno ayuno

Madrid.—El gobernador civil, Villalba, ha publicado una nota en la que se dan instrucciones para la distribución del pan. Por esta nota, queda prohibida la venta de bocadillos en cafés y bares. Los particulares solo podrán adquirir el pan en los establecimientos oficiales destinados a este fin. Los restaurants y casas de huéspedes solo podrán distribuirlo con arreglo a la cantidad que se fijen en las cartillas respectivas, a los poseedores de aquellas.

Noticias de Madrid

Madrid.—Se ha confirmado la existencia de un complot para asesinar al General Miaja. Han sido detenidas más de 30 personas en su mayor parte pertenecientes a la C. N. T.

Madrid.—Ha dimitido su cargo el General Martínez Cabrera, lo que crea una nueva dificultad a los marxistas.

Madrid.—Ayer los periodistas trataron de entrevistarse con el Presidente de la Junta de Defensa, general Miaja, pero según les manifestaron en el Ministerio de la Guerra, aquél había salido a visitar los frentes de Guadalajara; pero lo cierto es que Miaja se encontraba en Chinchón para ver la manera de establecer en dicho pueblo su Cuartel General.

Graves sucesos en Levante

Valencia.—En varios pueblos de la región levantina, especialmente en Villareja, se han producido graves desórdenes, por intentar el gobierno incautarse de las cosechas de los huertanos.

Preliminares de un pacto

Londres.—El Conde Ciano, ha entregado al gobierno inglés la contestación de Italia referente al proyecto de un pacto occidental.

Próxima crisis

Londres.—Es seguro que, pasadas las fiestas de la coronación del rey de Inglaterra, el Gobierno planteará la crisis total. Se cree que continuarán algunos de los ministros actuales, no así Eden, que por su desafortunada gestión es el verdadero causante de que la crisis se produzca.

SASTRERIA, CAMISERIA

Y NOVEDADES

Claudio Rodríguez

Gran surtido en Trajes y Gabanes

PLAZA MAYOR (7)

Editorial IMPERIO - Zamora

Horario y programa

de RADIO NACIONAL al servicio de la liberación de España

ONDA	METROS
14'00-15'00	» Música, familia, auxilio de invierno, etc.
17'30-18'15	» Música, Antokomintern, soldado, etc.
18'15-18'45	» Noticias en alemán e italiano.
18'45-20'00	» Habla España.
21'30-22'00	» Noticiero oficial en varios idiomas.
22'00-22'30	» Conferencias.
22'30-23'00	» Noticiero internacional.
23'00-24'00	» Música clásica y diversos.
24'00-24'15	» Parte oficial y crónica.
24'15-24'30	» Música.
24'30-1'30	» Servicio de Prensa.

Marzo, 1937.

Editorial IMPERIO - Zamora

MAGIN PRIETO PRIETO

Tejidos de lana, seda y algodón
Las mejores calidades y gustos más selectos
PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS
Ramos Carrión, 1 y 3. — ZAMORA
(6)

Mañana, a las DIEZ TREINTA de la noche, pronunciará un discurso, por Radio Nacional, conmemorando el aniversario del encarcelamiento de JOSE ANTONIO, nuestro camarada HEDILLA



En la jornada de ayer, le fueron destruidos en el aire, al enemigo, 6 aviones

Son ocupados por nuestras fuerzas numerosos pueblos de Guadalajara

La ofensiva en Guadalajara

Milán.—Comunican de Londres que las tropas de Franco han llegado a una localidad que se encuentra situada a unos cuatro kilómetros de Guadalajara.

Esta noticia ha sido facilitada por informes de la Corresponsal de guerra de un periódico londinense. Nosotros la damos a título informativo, ya que, desde luego, no es de origen oficial.

El mismo periódico relata episodios de la lucha que se desarrolla en ese frente, consignando el heroísmo y resistencia física de los legionarios de Moscardó, cuyo empuje no ha podido ser contenido ni por la resistencia que en algunos puntos opuso el enemigo ni por el crudo temporal de lluvias y nieves que está descargando sobre el terreno por donde se lleva el avance.

Un batallón deshecho

Soria.—En el combate librado a las puertas de Brihuega, localidad que hace tres días fué ocupada por los bravos legionarios, fué materialmente destrozado un batallón marxista. De los setecientos hombres que lo acompañan, quinientos quedaron fuera de combate y cien fueron hechos prisioneros, entre ellos el comandante que los mandaba.

“Combates... radiados”

Lisboa.—Anoche, por «Radio Asociación», de Barcelona, una oradora, «camarada» del P. O. U. M., según la locura de dicha estación, lanzó una arenga pidiendo a todas las mujeres que ingresaran en las filas del P. O. U. M. De pasada, dirigió ataques a los que quieren presentar dicha organización como enemiga de los obreros, cuando los verdaderos enemigos de «nuestra clase—dijo la oradora—son los «enchufistas» y los que cuando asoma el peligro corren a refugiarse en Valencia o en otra parte más segura».

Este es el primer ataque por radio que se lanza contra los marxistas por el P. O. U. M.; no tardarán en tener repercusiones en la calle.

Proclamas

Burgos.—Escuadrillas de aviones nacionales han volado sobre Guadalajara arrojando proclamas en las que se invita a la rendición de la ciudad prometiendo respetar la vida cuantos lleguen a nuestras líneas o depongan las armas. También se anuncia a la población civil su próxima liberación.

Otro traidor que huye

Salamanca.—Aranguren, el jefe de la Guardia civil, traidor y desleal, ha salido de Levante encontrándose en la actualidad en París, instalado, con

su familia, en un confortable hotel de los más lujosos. Se trata de otro que se apresura a poner tierra por medio ante el temor de tener que pagar su traición a la Patria, ya que él es uno de los culpables de este sangriento drama que vive el pueblo español.

Los tres “ratas”

Salamanca.—Tres policías de la Generalidad, fueron encargados por los gobernantes de Cataluña de trasladar dos millones de pesetas, que depositarían en un Banco de Francia. Y, en efecto, el traslado lo hicieron; pero el depósito... Bueno, el depósito... Es lo que, seguramente, habrán dicho estos detectives: «El que roba a otro ladrón...»

Y se estarán dando una vida mejor que la que lleva Companys.

La “honorable” Margarita

Salamanca.—La radio E. A. 7-F. A. I. en el frente de Granada, decía ayer que Margarita Nelken se viene dedicando a visitar las casas de los oficiales de Asalto, a los que invita a ingresar en el Partido Comunista. Unos aceptan la invitación, que muchas veces se les hace por orden superior; otros, más reacios, alegan que una orden del Gobierno prohíbe a los militares pertenecer a ningún partido político y sindical. Con frecuencia a estos les visita un «compañero» de la Nelken, apellidado Pereda, Comisario, el que de una u otra forma, termina por asociar al indiferente o al tibio.

La C. N. T. protesta de las «andanzas de esa mujer» y llama sobre el particular la atención de Miaja para que corte esas actividades, que ellos, los cenetistas, no están dispuestos a consentir.

Una nota... aguda

Valencia.—El titulado Ministro de la Gobernación entregó a la Prensa una nota en la cual se conmina con la aplicación de las sanciones ya hechas públicas, a aquellos «refugiados que no agradecen la hospitalidad que se les presta, dedicándose, en cambio, a producir incidentes que es necesario evitar».

Los ministros del “honorable”

Barcelona.—Continúa el interés despertado por conocer lo tratado en la reunión de los Consejeros de la Generalidad. Después de haber estado deliberando toda la tarde, han manifestado que el Consejo tendría una segunda parte. Tarradellas manifestó que solo se habían ocupado de asuntos

de guerra y terminó dirigiéndose a los catalanes «para que en estas horas graves, todos dejen a un lado sus ideologías y sin personalismo se apiñen con el gobierno, que necesita, para dar cima a su espinosa labor, del concurso de todos». «Estamos—dijo por último a los informadores—en un momento crítico: el enemigo se ha lanzado a una terrible ofensiva en unos frentes y pronto lo hará en otros, y por aquí hay personas que no se han enterado de lo que esto representa, ni saben que la pérdida de Madrid sería la pérdida de la guerra».

Terradellas ya se va dando cuenta de lo que se le viene encima.

“Que va a ser!”

Bayona.—Se dice que en las calles de Madrid siguen las consabidas manifestaciones. Todas las mañanas, sobre los papeles con el ya desacreditado «No pasarán», aparecen otros con el título de «Pan. Paz».

Para evitar las algaradas y la burla que la gente hace ya del «no pasarán», la propia Junta de Defensa ha fijado carteles en los que se dice: «Rendición no se derrota».

«¡Que va a ser derrota la rendición!». La derrota, en el léxico rojo, es, cuando más, «retirada estratégica»...

Los huertanos quieren solo paz

Lisboa.—Se sabe que con motivo de la orden de movilización dada desde Valencia, los trabajadores alicantinos se niegan rotundamente a presentarse en los lugares designados para su ingreso en las filas rojas; pues dicen que en su ausencia, los rojos se llevarían—cosa que ya intentaron—sus cosechas y sus ganados.

Esta actitud de rebeldía ha causado gran excitación en Largo, que ha amenazado con aplicar los preceptos del Código militar, como reos del delito de desertión, a los que se resistan a obedecer las órdenes de movilización. Posiblemente, con este motivo, van a reproducirse los sangrientos desórdenes, ya registrados, al intentar los milicianos incautarse de las cosechas de todos los levantinos.

Sacerdotes patriotas

Salamanca.—Son bastantes los sacerdotes que han hecho entrega de los cálices con los que celebraron su primera misa, con destino a las necesidades de la guerra.

Es muy de elogiar este rasgo de los que se desprenden de tan sagrados recuerdos para ofrecerlos a la causa de la liberación de nuestra Patria.

Bocinazos que nadie escucha

Madrid.—Unión Radio sigue lanzando las más desesperadas llamadas «a todos los amigos del Madrid republicano». Y decía anoche: «Los fascistas están ya a las puertas de nuestra casa», «Hay que hacer que sea una realidad la frase de que Madrid va a ser la tumba del fascismo».

Pero nadie acude a los llamamientos de la emisora, por poco tiempo ya roja.

Las minas son su único recurso

Lisboa.—Los marxistas españoles, ya no ven otro recurso que utilizar sin el empleo de las minas, con las que se dedican a volar puentes y destruir carreteras.

Esta afición, les llevó días pasados a colocar una mina en la «Colonia Comercio», de los Carabanchales; pero, percatados nuestros soldados de lo que intentaban prepararon una contramina, que al hacer explosión prendió en la carga preparada por los rojos, veinte de los cuales salieron por los aires yendo sus cuerpos destrozados a caer delante de nuestras trincheras.

La Rusia de Stalin

Riga.—La situación política en la U. R. S. S., se complica de día en día. Stalin, que en todas partes ve enemigos, pone en movimiento sus agentes secretos, que se dedican a eliminar a cuantos se estiman poco afectos a la persona del dictador rojo que vive rodeado de un guardia leal y no se aventura a salir sin que le acompañe una fuerte escolta.

En el exterior, no es tampoco muy halagüeña la postura de Rusia; el Japón es su pesadilla, y el temor a una guerra, ha llevado a los consejeros de Stalin a preparar un plan de rearme que seguramente no podrá ser llevada a la práctica en absoluto, por que la situación económica de ese país no es muy despejada.

Siberia sigue siendo la nevada sepultura de muchos miles de rusos.

“Son muchos enemigos”

Madrid.—Miaja, hablando con un periodista extranjero, le manifestó «que si era difícil ganar una guerra lo es más ganar dos».

«No hay posibilidad, agregó, de luchar con gentes que se dedican a destrozarse en la retaguardia, sin ver que tienen el enemigo a la puerta y que pronto, si esta situación no se modifica, lo que no creo suceda, lo tendrán dentro de casa».

El silencio de la derrota

Bayona.—Desde hace unos días la Radio Bilbao, tan locuaz en los comienzos de la ofensiva sobre Oviedo, lleva emisiones en que apenas si habla del frente asturiano, concretándose a dar el parte del Cuartel general de los dinamiteros; pero sin comentario; únicamente hace, de vez en vez, hincapié en el mal tiempo, que siempre ha sido el gran recurso para los marxistas cuando no tienen a quién echar la culpa de sus desastres.

En Asturias, el flamante ejército vasco, no tuvo mejor fortuna que Irún y San Sebastián, como tampoco la tendrá cuando los nacionales se dispongan a terminar con esa ridícula república anarco-separatista que regenta Aguirre.

También don Bruno propone

Valencia.—El Comisario de Marina, Bruno Alonso, se ha dirigido al Gobierno de Largo proponiendo que se unifiquen todas las armas, única manera de poder contrarrestar los avances de los «facciosos».

No sabemos que es lo que hace don Bruno, que no sale al mar «con su potente escuadra».

Como son nuestros soldados

Soria.—En Brihuega, como en Jdraque, no hay hombres: todos los que había, comprendidos entre los 18 y 40 años, se los llevaron los rojos con ellos. Aun se ven en las fachadas de muchas casas los bandos, tajantes, ordenando la movilización de todos los varones útiles para empuñar un fusil.

Las mujeres relatan, con ojos encendidos por el llanto, la tragedia vivida: faltaban los alimentos. Las casas de las personas pudientes y aún las de aquellas que, sin serlo, estaban señaladas como poco afectas a los del Frente Popular, fueron saqueadas.

Es tal la falta de alimentos de que se resienten estas gentes, que a la hora del rancho se ve a muchas mujeres y niños acercarse a nuestros cocineros, los que, solícitos, les llenan sus escudillas y demás cacharros con el rico condumio que toman nuestros soldaditos.

Una viejecita—lo citamos como dato—cuyo marido, dos hijos y tres nietos los llevaron amarrados los rojos, no va a recoger el rancho, porque «tiene el temor de que se le diga que los suyos se fueron con los enemigos de Dios y que, acaso, ellos sean la culpa del dolor de alguna madre». Un soldado, enterado del caso, llevó a la viejecita su rancho, desarrollándose una escena en extremo emocionante.

En Brihuega, entre otros actos de salvajismo, fueron asesinados cuatro sacerdotes y las familias de los señores del Corral y Leal.

Nuestras fuerzas han recogido a una niña de corta edad, hija del cabe-cilla rojo que fué abandonada por sus padres al huir aquellos de la presencia de nuestros soldados.

Bombardeos

Lisboa.—Por la aviación nacionalista, fué bombardeada la estación del ferrocarril de Andújar, sobre la que explotaron doce bombas de gran potencia.

También fueron bombardeados, ayer, los cuarteles de Almería y de Alicante, en esta última localidad, el puerto y algunas fortificaciones también fueron alcanzados.

¡Arriba España!

Mañana, 14 de marzo de la Nueva Era, se cumple el aniversario del encaramiento de NUESTRO JOSE ANTONIO con los más florido y preciado de la FALANGE, por los esbirros de Casares Quiroga.

El vendaval desencadenado el día 16 de febrero, había llegado al máximo de su intensidad. El odio y el rencor cabalgaban juntos, a rienda suelta y sin freno alguno por las aldeas y ciudades de nuestra amada Patria. El odio del marxismo se había desbordado, se había salido de madre y había elegido, como único enemigo, como único blanco las filas lmpias y azules, como el cielo de nuestra España; las filas de la compañía fraterna que acudílabla NUESTRO JOSE ANTONIO. Ante el viento duro de la adversidad, que soplabla huracanado, sola, contra todos y contra todo se encontraba la Falange, acorralada, sin medios económicos, teniendo a raya a los enemigos de Nuestra Patria, con el ímpetu ardoroso de sus juventudes; su único patrimonio, su espíritu ardiente y combativo.

Cuando arrecia la persecución, cuando aumentan las detenciones y las clausuras de nuestros Centros, cuando se sucedían con mayor intensidad que nunca los atentados a nuestros camaradas, se dibuja más clara, se perfila más fuerte la figura profética del Maestro, la silueta apostólica del CAPITAN DE LA FALANGE. Y es entonces cuando la voz viril del CAUDILLO se eleva y vibra sonora y cálida, con augurios de profecía y presentimientos de Cruzada, anunciándonos el próximo amanecer. Su eco, cual son de clarín guerrero, resuena autoritario y fuerte en el espacio y recorre, en triunfo, la España entera, de Norte a Sur, de Oriente a Occidente, y se escucha melodioso y cálido en las pardas tierras de Castilla, donde el labriego hiende la jugosa tierra con la reja de su arado. Y se oye lleno de apasionado lirismo en la campiña gallega. Y va a Extremadura, la ganadera. Y recorre Andalucía, bajo su sol de fuego. Y pasa el Estrecho resonando, aún más vibrante, en el Marruecos español.

Y llega el día que la Profecía Azul de Jose Antonio había anunciado: las fuertes cadenas que oprimían a España fueron rotas y fué roto, también, el yugo de la esclavitud para trocarlo por otro más humano, más fraterno: el yugo del Amor de la Falange. La juventud española se puso en pie; cubrió su torso con la gloria de una camisa azul y llevando en rojo, sobre el corazón, un yugo y cinco flechas, rescató a nuestra Madre de la tiranía moscovita a que estaba sometida.

Saludemos todos con el brazo en alto, el pensamiento puesto en el AUSENTE, el crepúsculo de la mañana, los primeros albores de la España que empieza a amanecer.

¡ARRIBA ESPAÑA!

CELEDONIO RODRIGUEZ

«Flecha»

Teléfono de IMPERIO 1570

Banco de España

CANJE DE BILLETES

Se pone en conocimiento del público, que a partir del día 15 del corriente mes de Marzo, se procederá por esta Sucursal al canje de los actuales billetes en circulación de las series de 100, 50 y 25 pesetas, por los de la nueva emisión fechada en Burgos, en 21 de Noviembre de 1936.

El servicio de canje, se realizará de 4 a 8 de la tarde, todos los días laborables.

Zamora, 10 de Marzo de 1937.

El Secretario,

Ramón Díez del Corral.

Grandiosa Corrida de Toros

Que se celebrará el día 28 de marzo (Pascua de Resurrección) organizada por F. E. de las J. O. N. S. a beneficio de sus Obras Sociales y en honor de los Embajadores de Alemania e Italia, se lidiarán

6 ESCOGIDOS TOROS, 6

por los siguientes matadores

Luis Fuentes Bejarano,

Maravilla y

Fernando Domínguez

con sus correspondientes cuadrillas de banderilleros y picadores.

El despacho de las localidades a pa tir del martes, 16; se efectuará en la Jefatura de F. E., sita en la Plaza del General Sanjurjo n.º 1

TENDIDO, 5 PESETAS.

Teléfono de IMPERIO 1570

